

作文

来自故乡的景

上海市高级技工学校 15JW24 金琪玥

曾有人问我，风景怎样才算美，我顿了片刻，想到了来自故乡的那特殊的“景”。

印象中，故乡最出名的，就数橘子了，而这也成了我心中最美的一道景。也许有人会质疑，橘，平平常常没有亮丽的颜色，没有浓郁的香气，为什么会成为我心中最美的风景呢？

初中时的一个暑假，一家人从各地回到老家，开始为期两个月的“度假”生活。

一天早上，外公面带微笑背着双手，踱着步子来到我跟前，兀地掏出一个橘子：“玥玥啊，写作业辛苦了，来，吃个橘子，休息会吧。”

我瞄了一眼那个橘子，“长得真丑，看样子就不好吃。”心里这样想着，我还是表情淡定地接了过来，剥开，撕下一块塞进嘴里，“额！”一口咬下去，我的脸马上皱成一团，立马冲进了卫生间。又酸又涩的味道，不是正常人能吃得下的，可外公脸上依旧挂着彩虹般的微笑，看得我心中很不是滋味，只能无可奈何地接着写作业。

写完作业已经是下午两点，我长呼一口气，把笔往桌上一扔，正打算去找几个伙伴玩耍，外公面带着笑容，还是双手放在背后，迈着步子又朝我走来。回想起上午的那一幕，那

又酸又涩的味道我可再也不想尝了。这么想着，我一个转身就想往屋里躲，却被外公一把揪住，“作业写完了？累了吧，来，吃个橘子！”

“又来！”心里一声惨叫，但我还是接过了橘子，仔细看了看外皮，跟上午的那只橘子真像。瞅着瞅着，我仿佛看见这个橘子在恶笑：“哈哈哈！来吃我，吃我呀！把你的味蕾统统交给我吧，哈哈！”

我咽了口唾沫，慢吞吞地把橘子剥开，撕下最小的一块，紧闭双眼，塞进嘴里，轻轻地咬了一口，“嗯！好吃啊！”我情不自禁地赞叹道。外公依旧笑眯眯地，转身离开了。

我边吃着甜甜的橘子，边想：外公这么做是什么，逗我玩吗？外公也没那么无聊，总有原因吧。“等等！”我似乎想到了什么，“早上给我吃酸涩的橘子，晚上给我吃甜橘子，同样的橘子……噢！”原来，我有个毛病，总是只顾眼前享乐，而不顾“后患”，外公这么做，是想让我明白先苦后甜的道理啊……

时至今日，每每想起这件事，眼前总会浮现故乡的橘树，及在橘树间工作的故乡人。而我认为的那一道最美的风景，不仅仅是美丽的橘树，还包括故乡那群淳朴的亲人、外公对我的谆谆教诲。

学生作品



▲ 数字绘画“母亲节的礼物”

作者: 俞家芳

学校: 上海市城市科技学校 114181班

征稿

无论是写作、书法、绘画，抑或手工制作、摄影作品……一切可以用文字和图片展示的原创作品，都可以在这里尽情展现。我们也非常欢迎老师和家长的热情来稿，您可以给我们来信或发邮件。

寄信地址: 上海市静安区梅园路77号1716室《中职周刊》——《原创》版面收，邮编: 200070

邮件: 邮件“主题”请注明“中职-原创栏目” E-mail: 421065941@qq.com

(来稿请附上作者的学校、家庭地址、邮编和联系方式，文字以外的作品建议拍摄成照片，以图片格式投稿)



▲ 数字绘画“母亲节的礼物”

作者: 刘秋云

学校: 上海市城市科技学校 115031班